## 梁兰军四姐弟成为社区"暖"话题

# "都是有孝心的好孩子!"

喂老人吃饭,帮老人擦身、换衣、按摩,清洗弄脏的被褥,一宿起夜两三次帮老人翻身、如厕。在 兰州市七里河区西站三角线社区水电段小二楼里,梁兰军姐弟四人五年如一日,无微不至地照料患 脑梗的父亲和日渐年迈的母亲。提起孝顺的梁兰军四姐弟,邻居们不约而同点赞:"都是有孝心的好 孩子!"在邻居们的口中,四姐弟悉心照料双亲的点点滴滴,已成为社区孝老敬亲的"暖"话题。

自兰州晨报·奔流新闻、青海互助天佑德青稞酒股份有限公司共同发起主办首届兰州社区天佑德"孝老爱亲模范"网络推选活动以来,各社区踊跃参与,推荐了一批爱老敬老的好家庭、好儿女。梁兰军一家被七里河区三角线社区推荐候选"孝老爱亲模范家庭"。四个儿女多年悉心陪伴让已过耄耋之年的父母可以安享晚年,他们用孝心和自己的实际行动感染着身边的人。



梁兰军和父母在一起。奔流新闻·兰州晨报记者 杨亮 摄

#### 推荐报名工作正在火热进行中

由奔流新闻·兰州晨报、青海互助天佑德青稞酒股份有限公司共同发起主办,奔流社区云、兰州市各街道社区承办的首届兰州社区天佑德"孝老爱亲模范"推选报名工作正在火热进行中,本次活动分为全网征集、社区推选、中期慰问、网络投票、结果统计、名单公布、现场授牌等阶段,最终将在兰州市54个街道300多个社区内,推举产生30个"孝老爱亲模范家庭"、30个"孝老爱亲模范个人"和30个"孝老爱亲模范社区",以及5个街道组织奖和1名个人特别奖。

如果您身边有"孝老爱亲模范",请通过以下四种方式推荐:

- 1.拨打兰州晨报市民热线(0931)8159555推荐;
- 2.通过活动专属邮箱 2101034280@qq.com 推荐;
- 3.扫描右侧二维码下载奔流新闻APP推荐;
- 4.直接到所在社区进行报名,再由社区统一向兰州晨报进行推荐。





在水电段小二楼家属院 里,早晨的阳光正暖,梁兰军和 往常一样,扶着父亲出来呼吸 新鲜空气,他已经这样坚持了 5年。常言道"久病床前无孝 子",但对梁兰军来说,除工作 外,他把大部分时间都花在了 照顾父母上。"患有脑梗后遗 症的人不记事、不认人,照顾 这样的老人需要付出很多,父 亲时刻都离不开人。"2018年 春节,大家都在忙着置办年 货,梁兰军的父亲却因为脑梗 住进了医院,虽然救治及时, 但老人腿脚一直不利索,神智 时好时坏,日常生活受到很大 的影响,梁兰军无怨无悔地承 担起了一切。

梁兰军结婚26年来,一直 和父母住在一起,尤其是近5 年,他的担子更重了——5年前 父亲突发脑梗生活不能自理, 又患有冠心病,母亲也患高血 压多年,身边不能没人照顾。 梁兰军是家里长子,两个姐姐 和弟弟虽不在一起住,但隔三 岔五就会回来陪伴老人,为老 人置办日常所需的生活用品和 老人所需的药品,带上老人爱 吃的水果。多年来,梁兰军姐 弟也多次劝说父母和他们一起 生活,但两位老人不愿意"打 扰"子女们的生活,所以姐弟四 人商量由梁兰军陪在老人身 边,大家轮流上门照顾。

百善孝为先,说起来简单 做起来难。五年来,他每天坚持给生活不能自理的父亲擦拭、按摩身体,忙完工作回到家 里还要陪母亲聊天解闷,天气 好的时候他都会带着父亲出门 遛弯散步。对于邻里间的称赞,不善言谈的他只是微笑回应:"父母生病,孩子服侍左右是应该的。"

西站街道三角线社区副主 任赵艳告诉记者:"说实话,照 顾老人时间久了会让子女感到 疲惫,尤其是生活无法自理的 老人,但这么多年来,我无论何 时走进老人的房间,几乎闻不 到一丝异味,他真的把老人照 顾得很好!"

为了让老人吃得顺口,梁 兰军还每天调理老人的饮食,老 人喜欢吃面食,他每次做饭都会 将面多煮一会,蔬菜也炖得十分 软烂,让老人更易消化。梁兰军 还要按时按量喂父亲吃药,每当 听到父亲像孩子一样说"怎么又 要吃药了?",他都会想起小时候 父母耐心哄他吃药的情景。"父 亲清醒时,经常会提起我们儿时 的一些往事,他养我小,我们陪 他到老,天经地义。"

"这些年来我都不敢走远,因为老人在家,每天几点要吃饭、要喝水、要休息,每时每刻都有照顾父母的具体事项。"梁兰军的用心、孝心收获了邻里的点赞,儿子在他的耳濡目染下也受到了很大影响,在学习之余和节假日,经常帮助父亲做家务、伺候爷爷。

"你养我小,我养你老。"父母的养育之恩,当涌泉相报,善 待父母就是善待即将"老去"的 自己。梁兰军一家人用从未改 变的孝心,用尽心尽力、无怨无 悔的付出,谱写着孝老爱亲的 朴实篇章。

奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏

### 兰州铁路局扩充运力 应对"五一"假期"客流高峰" 恢复16对动车组列车 开行6对高峰线动车组

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员黄贵彬 记者王思璇) 今年"五一"假期,铁路运输期限为4月27日至5月4日共计8 天。预计"五一"假期出游热度大增,客流将出现井喷式增长。 记者从兰州铁路局获悉,4月27日至5月4日,兰州铁路局预 计发送旅客180万人次,日均发送旅客22.5万人次,客流预计 可恢复到2019年同期水平。客流高峰日为4月29日,预计发 送旅客35万人次。出行热门方向主要有北京、上海、广州、成 都、重庆、乌鲁木齐、西安、敦煌、天水、陇南、银川等。

为应对客流高峰,铁路部 门将采取动车组加密重联、恢 复开行列车、开行高峰线动车 组列车、开行动车组临客、普速 列车扩编加挂等措施。"五一" 假日期间,对兰州西至北京西、 广州南、上海虹桥、杭州东、青 岛北、西安北,银川至上海虹桥 等方向的15对动车组列车实 施重联运行;恢复开行银川至 杭州西,兰州西至西安北、庆 阳、天水南、银川,兰州至中川 机场等方向的动车组列车16 对;开行银川至兰州西、西安 北、天水南,兰州西至连云港等 方向高峰线动车组6对;开行兰 州西至天水南方向动车组临客

2对;恢复开行银川至北京普速 列车1对;对兰州、银川至北京、 上海、广州方向普速列车均加 挂车辆至满编或满轴运行,在 此基础上对重点旅游城市敦 煌、嘉峪关等方向加挂车辆开 行,合计加挂217辆;对兰州至 金昌、兰州至甘谷2对普速列车 实施硬卧代硬座共计12辆。

"五一"假期,还将增开售、退、改签窗口。铁路部门在此特别提示,假日期间列车开行具体安排,可通过铁路12306网站(含手机客户端)、各火车站公告查询。假日期间旅客出行较多,提前做好旅行规划,以免耽误行程。

新华社照片



## 兰州市自查自纠狠抓道交整治

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治行动开展以来,兰州市结合全省"三抓三促""主动创稳"行动,聚焦群众反映强烈的执法领域突出问题,按照自查自纠阶段工作部署要求,狠抓工作落实,有力有序推进专项整治各项工作。

行动中,兰州市、县(区)各相关责任单位坚持问题导向、全面自查自纠,全方位、地毯式开展问题大排查、大起底、大整治,确保"存量"问题清仓见底、"增量"问题动态清零、"变量"问题及时可控。兰州市专项整治办

综合协调督导组聚焦宣传动员、制度执行、自查自纠整改、问题 线索办理等情况,对公安、交通 运输系统专项整治工作开展督 察,各县区组成督察组开展实地 督察,督促推进各项工作。

同时,兰州市公安局还下发了单位自查表和个人自查表,全市公安交警系统所属民警、警务辅助人员、事业编工作人员、工勤人员共3449人全面进行个人。"体检",填写个人自查自纠战中存在的问题。交通运输管理部门结合执法顽瘴痼疾清理整治"回头看"行动、执法效能提升行动,紧

紧围绕16个方面的重点整治内容,通过自评自查、座谈调研、行政复议和行政诉讼案卷评查等形式,聚焦人民群众反映强烈的热点、制约规范公正文明执法的堵点,全方面、多方位深入检视、认真梳理,全面清理、纠正交通运输行政执法中存在的突出问题。

截至目前,兰州市共征集到问题线索55条,其中受理群众反映线索25条,自查自纠发现30条。其中已整改33条,正在整改22条。兰州市公安局在办理问题线索过程中,对一名执法人员进行了告诫约谈,对相关单位负责人进行了提醒约谈。